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3. IDIOMAS �

Tabla F1. Grado de importancia del conocimiento de idiomas extranjeros
Me gustaría saber si usted considera que, hoy en día, tiene mucha, bastante, poca o ninguna
importancia conocer idiomas extranjeros.

Mucha Bastante Poca Ninguna 
importancia importancia importancia importancia N.S. N.C. Total (n)

64,8 28,7 4,3 1,0 1,1 0,1 100 (2.474)

Fuente: CIS, Barómetro de febrero 2014, estudio 3.013.



Tabla F2. Grado de importancia del conocimiento de idiomas extranjeros
Me gustaría saber si usted considera que, hoy en día, tiene mucha, bastante, poca o ninguna
importancia conocer idiomas extranjeros.

Mucha Bastante Poca Ninguna 
importancia importancia importancia importancia N.S. N.C. Total (n)

Total 64,8 28,7 4,3 1,0 1,1 0,1 100 (2.474)

Sexo

Hombre 63,5 29,9 4,5 1,2 0,8 0,2 100 (1.212)

Mujer 65,9 27,7 4,2 0,8 1,3 0,1 100 (1.262)

Edad

Hasta 24 años 68,1 25,7 5,2 0,0 0,5 0,5 100 (210)

De 25 a 34 70,7 24,4 4,1 0,4 0,2 0,2 100 (464)

De 35 a 44 69,1 24,8 4,8 1,0 0,4 0,0 100 (521)

De 45 a 54 64,9 29,6 4,1 1,4 0,0 0,0 100 (436)

De 55 a 64 61,5 33,3 3,0 1,5 0,3 0,3 100 (330)

65 años o más 55,6 34,3 4,7 1,2 4,3 0,0 100 (513)

Estado civil

Casado/a 64,9 29,3 3,7 0,9 1,1 0,1 100 (1.313)

Soltero/a 67,0 26,7 5,1 0,5 0,5 0,2 100 (802)

Viudo/a 46,5 41,3 5,8 1,7 4,7 0,0 100 (172)

Separado/a 69,4 24,2 3,2 1,6 1,6 0,0 100 (62)

Divorciado/a 71,3 21,3 4,1 3,3 0,0 0,0 100 (122)

Educación

Primaria o menos 52,0 37,8 4,8 1,7 3,8 0,0 100 (606)

Secundaria inicial 60,5 32,7 5,6 0,7 0,3 0,1 100 (676)

FP de grado medio 68,9 25,9 3,6 1,0 0,5 0,0 100 (193)

Secundaria superior 74,8 19,3 4,9 0,7 0,0 0,3 100 (305)

FP de grado superior 70,0 24,7 3,1 1,3 0,4 0,4 100 (223)

Universidad 76,7 20,5 2,4 0,4 0,0 0,0 100 (468)

Situación laboral

Ocupados/as 69,5 24,5 4,4 1,3 0,2 0,1 100 (937)

Parados/as 63,8 30,4 4,8 0,6 0,3 0,1 100 (668)

Jubilados/as 

o pensionistas 54,9 35,5 4,9 1,2 3,5 0,0 100 (577)

Estudiantes 75,7 21,4 1,9 0,0 0,0 1,0 100 (103)

Trabajo doméstico 

no remunerado 68,4 27,3 2,1 0,5 1,6 0,0 100 (187)

Clase social

Clase alta/ media-alta 61,7 31,1 4,4 0,9 1,3 0,7 100 (457)

Nuevas clases medias 64,2 29,4 4,9 0,9 0,5 0,0 100 (551)

Viejas clases medias 64,5 28,9 4,7 0,7 1,3 0,0 100 (301)

Obreros/as 

cualificados/as 66,4 27,4 4,1 0,9 1,3 0,0 100 (785)

Obreros/as 

no cualificados/as 67,3 26,5 3,2 1,6 1,3 0,0 100 (309)

Fuente: CIS, Barómetro de febrero 2014, estudio 3.013.
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Tabla F3. Grado de importancia del conocimiento de idiomas extranjeros
Me gustaría saber si usted considera que, hoy en día, tiene mucha, bastante, poca o ninguna
importancia conocer idiomas extranjeros.

Mucha Bastante Poca Ninguna 
importancia importancia importancia importancia N.S. N.C. Total (n)

Total 64,8 28,7 4,3 1,0 1,1 0,1 100 (2.474)

Ideología

Izquierda 1-2 71,0 22,2 3,9 2,4 0,5 0,0 100 (207)

3-4 70,9 24,5 3,4 0,6 0,5 0,2 100 (650)

5 63,6 29,8 5,8 0,6 0,0 0,2 100 (533)

6 64,7 30,1 3,3 0,7 1,3 0,0 100 (153)

7-8 63,2 29,9 4,5 1,0 1,5 0,0 100 (201)

Derecha 9-10 70,7 17,1 12,2 0,0 0,0 0,0 100 (41)

N.S. 57,1 33,3 4,9 1,2 3,4 0,0 100 (324)

N.C. 58,9 34,5 3,0 1,4 1,9 0,3 100 (365)

Recuerdo de voto

PP 65,9 26,5 5,1 1,3 1,1 0,2 100 (551)

PSOE 63,3 29,8 4,9 1,0 1,0 0,0 100 (490)

IU/ICV 75,5 21,5 1,8 1,2 0,0 0,0 100 (163)

UPyD 71,2 22,7 4,5 0,0 0,0 1,5 100 (66)

CiU 70,2 23,4 6,4 0,0 0,0 0,0 100 (47)

Otros partidos 72,1 24,7 1,9 0,6 0,6 0,0 100 (154)

No tenía edad 63,5 27,0 8,1 0,0 0,0 1,4 100 (74)

En blanco 66,7 30,0 3,3 0,0 0,0 0,0 100 (60)

No votó 59,7 33,3 4,3 1,5 1,3 0,0 100 (466)

No recuerda 67,0 26,6 5,3 0,0 1,1 0,0 100 (94)

N.C. 60,5 33,0 3,2 0,6 2,6 0,0 100 (309)

Religión

Creyente practicante 69,0 24,9 2,5 0,7 2,5 0,4 100 (281)

Creyente no practicante 61,1 32,1 4,5 1,1 1,1 0,1 100 (1.517)

Ateo/a, no creyente 70,5 23,3 4,6 1,0 0,5 0,2 100 (606)

N.C. 77,1 18,6 4,3 0,0 0,0 0,0 100 (70)

Hábitat

Pueblo o ciudad 

pequeña 63,3 29,7 3,6 1,7 1,7 0,0 100 (528)

Ciudad mediana 63,0 30,5 4,6 0,7 1,3 0,0 100 (945)

Ciudad grande 65,6 28,5 4,3 0,9 0,3 0,4 100 (748)

Gran núcleo urbano 71,9 20,9 5,1 0,4 1,6 0,0 100 (253)

Fuente: CIS, Barómetro de febrero 2014, estudio 3.013.
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Tabla F4. Grado de importancia dado al estudio de idiomas extranjeros en España
Actualmente, en España, ¿qué grado de importancia cree usted que se le da al estudio de
idiomas extranjeros en nuestro sistema educativo?

Mucha Bastante Poca Ninguna 
importancia importancia importancia importancia N.S. N.C. Total (n)

13,4 36,0 40,5 4,4 5,2 0,4 100 (2.474)

Fuente: CIS, Barómetro de febrero 2014, estudio 3.013.
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Tabla F5. Grado de importancia dado al estudio de idiomas extranjeros en España
Actualmente, en España, ¿qué grado de importancia cree usted que se le da al estudio de
idiomas extranjeros en nuestro sistema educativo?

Mucha Bastante Poca Ninguna 
importancia importancia importancia importancia N.S. N.C. Total (n)

Total 13,4 36,0 40,5 4,4 5,2 0,4 100 (2.474)

Sexo

Hombre 12,7 36,5 41,4 4,1 4,8 0,5 100 (1.212)

Mujer 14,1 35,5 39,7 4,8 5,6 0,3 100 (1.262)

Edad

Hasta 24 años 19,0 35,2 41,0 4,8 0,0 0,0 100 (210)

De 25 a 34 13,8 35,1 42,9 5,6 2,2 0,4 100 (464)

De 35 a 44 10,6 36,7 46,1 4,0 2,5 0,2 100 (521)

De 45 a 54 12,6 34,9 47,0 3,2 1,8 0,5 100 (436)

De 55 a 64 13,9 36,7 37,6 5,8 5,8 0,3 100 (330)

65 años o más 14,0 36,8 29,0 3,9 15,4 0,8 100 (513)

Estado civil

Casado/a 13,4 36,5 39,6 4,4 5,7 0,4 100 (1.313)

Soltero/a 14,3 34,9 43,0 4,9 2,6 0,2 100 (802)

Viudo/a 11,0 43,0 26,2 2,3 15,7 1,7 100 (172)

Separado/a 9,7 22,6 59,7 6,5 1,6 0,0 100 (62)

Divorciado/a 13,1 33,6 45,9 4,1 3,3 0,0 100 (122)

Educación

Primaria o menos 16,2 38,1 26,4 4,1 14,9 0,3 100 (606)

Secundaria inicial 15,4 37,4 41,0 2,7 3,1 0,4 100 (676)

FP de grado medio 11,4 38,3 44,6 5,2 0,5 0,0 100 (193)

Secundaria superior 12,8 31,5 48,5 5,2 1,3 0,7 100 (305)

FP de grado superior 9,9 38,6 40,8 7,6 2,2 0,9 100 (223)

Universidad 10,0 31,6 51,5 4,9 1,7 0,2 100 (468)

Situación laboral

Ocupados/as 12,2 33,2 47,8 4,2 2,3 0,3 100 (937)

Parados/as 12,6 40,4 38,8 5,1 2,8 0,3 100 (668)

Jubilados/as 

o pensionistas 15,1 35,9 31,9 4,3 12,1 0,7 100 (577)

Estudiantes 14,6 32,0 50,5 2,9 0,0 0,0 100 (103)

Trabajo doméstico 

no remunerado 17,1 36,9 31,0 4,8 9,6 0,5 100 (187)

Clase social

Clase alta/ media-alta 12,7 38,5 38,1 4,6 6,1 0,0 100 (457)

Nuevas clases medias 12,3 34,8 43,2 5,4 3,6 0,5 100 (551)

Viejas clases medias 12,3 35,9 41,5 4,0 5,0 1,3 100 (301)

Obreros/as 

cualificados/as 15,2 34,9 40,1 3,9 5,5 0,4 100 (785)

Obreros/as 

no cualificados/as 11,0 37,2 40,5 4,2 7,1 0,0 100 (309)

Fuente: CIS, Barómetro de febrero 2014, estudio 3.013.
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Tabla F6. Grado de importancia dado al estudio de idiomas extranjeros en España
Actualmente, en España, ¿qué grado de importancia cree usted que se le da al estudio de
idiomas extranjeros en nuestro sistema educativo?

Mucha Bastante Poca Ninguna 
importancia importancia importancia importancia N.S. N.C. Total (n)

Total 13,4 36,0 40,5 4,4 5,2 0,4 100 (2.474)

Ideología

Izquierda 1-2 6,3 27,5 51,2 10,6 3,9 0,5 100 (207)

3-4 11,7 38,3 42,6 3,1 3,7 0,6 100 (650)

5 15,6 37,5 39,0 5,1 2,8 0,0 100 (533)

6 11,8 39,9 40,5 3,3 3,9 0,7 100 (153)

7-8 13,4 39,8 39,3 2,0 5,5 0,0 100 (201)

Derecha 9-10 22,0 34,1 29,3 9,8 4,9 0,0 100 (41)

N.S. 16,0 32,7 34,3 4,9 11,7 0,3 100 (324)

N.C. 14,8 33,7 40,5 3,3 6,8 0,8 100 (365)

Recuerdo de voto

PP 16,0 34,5 40,5 4,2 4,7 0,2 100 (551)

PSOE 12,9 37,8 40,0 3,5 5,9 0,0 100 (490)

IU/ICV 8,6 38,7 46,0 4,3 2,5 0,0 100 (163)

UPyD 13,6 33,3 47,0 3,0 1,5 1,5 100 (66)

CiU 0,0 23,4 68,1 8,5 0,0 0,0 100 (47)

Otros partidos 6,5 35,7 48,1 6,5 2,6 0,6 100 (154)

No tenía edad 24,3 36,5 35,1 4,1 0,0 0,0 100 (74)

En blanco 11,7 40,0 40,0 3,3 5,0 0,0 100 (60)

No votó 11,8 37,1 39,7 5,4 5,4 0,6 100 (466)

No recuerda 22,3 33,0 27,7 6,4 9,6 1,1 100 (94)

N.C. 15,2 35,3 35,9 3,6 9,1 1,0 100 (309)

Religión

Creyente practicante 17,1 34,9 32,4 3,2 12,5 0,0 100 (281)

Creyente no practicante 14,0 38,2 38,9 3,7 4,9 0,3 100 (1.517)

Ateo/a, no creyente 9,9 32,7 47,2 6,9 2,8 0,5 100 (606)

N.C. 15,7 21,4 51,4 4,3 2,9 4,3 100 (70)

Hábitat

Pueblo o ciudad 

pequeña 15,2 41,5 32,4 2,7 7,8 0,6 100 (528)

Ciudad mediana 14,2 35,0 41,8 3,8 5,2 0,0 100 (945)

Ciudad grande 12,0 35,7 42,0 6,0 4,0 0,3 100 (748)

Gran núcleo urbano 11,1 28,9 48,6 5,9 3,6 2,0 100 (253)

Fuente: CIS, Barómetro de febrero 2014, estudio 3.013.

� ANUARIO CIS 2014

8



Tabla F7. Situación de desigualdad en el trabajo o los estudios por desconocimiento de
idiomas extranjeros
A lo largo de su vida laboral o en sus estudios, ¿en algún momento se ha sentido perjudi-
cado/a o en situación de desigualdad por no hablar un idioma extranjero?

Sí No N.C. Total (n)

29,7 69,4 0,9 100 (2.474)

Fuente: CIS, Barómetro de febrero 2014, estudio 3.013.
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Tabla F8. Situación de desigualdad en el trabajo o los estudios por desconocimiento de
idiomas extranjeros
A lo largo de su vida laboral o en sus estudios, ¿en algún momento se ha sentido perjudi-
cado/a o en situación de desigualdad por no hablar un idioma extranjero?

Sí No N.C. Total (n)

Total 29,7 69,4 0,9 100 (2.474)

Sexo

Hombre 31,8 67,4 0,8 100 (1.212)

Mujer 27,7 71,3 1,0 100 (1.262)

Edad

Hasta 24 años 33,3 66,2 0,5 100 (210)

De 25 a 34 39,7 59,1 1,3 100 (464)

De 35 a 44 39,7 59,1 1,2 100 (521)

De 45 a 54 31,4 68,1 0,5 100 (436)

De 55 a 64 21,2 78,2 0,6 100 (330)

65 años o más 12,9 86,0 1,2 100 (513)

Estado civil

Casado/a 25,7 73,5 0,8 100 (1.313)

Soltero/a 38,0 61,2 0,7 100 (802)

Viudo/a 11,0 87,2 1,7 100 (172)

Separado/a 24,2 74,2 1,6 100 (62)

Divorciado/a 46,7 51,6 1,6 100 (122)

Educación

Primaria o menos 13,4 85,8 0,8 100 (606)

Secundaria inicial 26,2 73,2 0,6 100 (676)

FP de grado medio 34,2 64,2 1,6 100 (193)

Secundaria superior 39,0 59,7 1,3 100 (305)

FP de grado superior 41,3 58,3 0,4 100 (223)

Universidad 42,3 56,4 1,3 100 (468)

Situación laboral

Ocupados/as 35,9 63,0 1,2 100 (937)

Parados/as 36,2 63,2 0,6 100 (668)

Jubilados/as o pensionistas 15,6 83,5 0,9 100 (577)

Estudiantes 38,8 60,2 1,0 100 (103)

Trabajo doméstico no remunerado 13,4 85,6 1,1 100 (187)

Clase social

Clase alta/ media-alta 29,8 68,9 1,3 100 (457)

Nuevas clases medias 29,6 69,1 1,3 100 (551)

Viejas clases medias 31,9 67,4 0,7 100 (301)

Obreros/as cualificados/as 29,0 70,6 0,4 100 (785)

Obreros/as no cualificados/as 29,4 69,6 1,0 100 (309)

Fuente: CIS, Barómetro de febrero 2014, estudio 3.013.

� ANUARIO CIS 2014

10



Tabla F9. Situación de desigualdad en el trabajo o los estudios por desconocimiento de
idiomas extranjeros
A lo largo de su vida laboral o en sus estudios, ¿en algún momento se ha sentido perjudi-
cado/a o en situación de desigualdad por no hablar un idioma extranjero?

Sí No N.C. Total (n)

Total 29,7 69,4 0,9 100 (2.474)

Ideología

Izquierda 1-2 43,0 56,5 0,5 100 (207)

3-4 28,6 70,3 1,1 100 (650)

5 32,6 66,4 0,9 100 (533)

6 27,5 72,5 0,0 100 (153)

7-8 26,4 72,6 1,0 100 (201)

Derecha 9-10 29,3 68,3 2,4 100 (41)

N.S. 20,1 79,3 0,6 100 (324)

N.C. 31,0 67,7 1,4 100 (365)

Recuerdo de voto

PP 28,1 70,6 1,3 100 (551)

PSOE 27,3 71,6 1,0 100 (490)

IU/ICV 34,4 65,0 0,6 100 (163)

UPyD 33,3 65,2 1,5 100 (66)

CiU 40,4 59,6 0,0 100 (47)

Otros partidos 37,0 62,3 0,6 100 (154)

No tenía edad 31,1 68,9 0,0 100 (74)

En blanco 36,7 61,7 1,7 100 (60)

No votó 34,3 64,8 0,9 100 (466)

No recuerda 22,3 77,7 0,0 100 (94)

N.C. 21,0 78,0 1,0 100 (309)

Religión

Creyente practicante 21,7 76,9 1,4 100 (281)

Creyente no practicante 26,8 72,4 0,8 100 (1.517)

Ateo/a, no creyente 39,1 59,7 1,2 100 (606)

N.C. 42,9 57,1 0,0 100 (70)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 22,7 76,7 0,6 100 (528)

Ciudad mediana 28,8 70,1 1,2 100 (945)

Ciudad grande 33,4 65,8 0,8 100 (748)

Gran núcleo urbano 36,4 62,5 1,2 100 (253)

Fuente: CIS, Barómetro de febrero 2014, estudio 3.013.
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Tabla F10. Idioma extranjero que le gustaría aprender
Independientemente de que sepa o no algún idioma extranjero, si tuviera la oportunidad, ¿cuál
le gustaría aprender?

Inglés Francés Portugués Alemán Italiano Otros Ninguno N.S. N.C. Total (n)

46,6 7,0 0,8 12,0 3,0 5,1 23,0 2,3 0,2 100 (2.474)

Fuente: CIS, Barómetro de febrero 2014, estudio 3.013.

Nota: La categoría “otros” incluye chino, ruso, árabe, japonés, rumano, holandés, sueco, checo, griego moderno, español, latín, polaco,
esperanto, danés, escocés gaélico, noruego y tailandés.
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Tabla F11. Idioma extranjero que le gustaría aprender
Independientemente de que sepa o no algún idioma extranjero, si tuviera la oportunidad, ¿cuál
le gustaría aprender?

Inglés Francés Portugués Alemán Italiano Otros Ninguno N.S. N.C. Total (n)

Total 46,6 7,0 0,8 12,0 3,0 5,1 23,0 2,3 0,2 100 (2.474)

Sexo

Hombre 48,2 5,3 0,7 14,2 2,6 5,4 21,5 1,9 0,3 100 (1.212)

Mujer 45,1 8,7 0,8 9,9 3,5 4,8 24,4 2,7 0,2 100 (1.262)

Edad

Hasta 24 años 42,4 11,0 1,0 22,4 8,1 5,2 7,1 2,9 0,0 100 (210)

De 25 a 34 47,0 9,3 1,3 22,0 3,7 8,6 7,5 0,4 0,2 100 (464)

De 35 a 44 54,5 6,7 0,8 15,2 2,9 6,0 11,1 2,3 0,6 100 (521)

De 45 a 54 53,9 6,7 0,5 8,5 3,0 4,8 20,0 2,5 0,2 100 (436)

De 55 a 64 51,2 6,1 0,9 5,5 2,1 3,3 26,7 4,2 0,0 100 (330)

65 años o más 30,8 4,7 0,4 2,7 1,2 2,1 55,6 2,3 0,2 100 (513)

Estado civil

Casado/a 48,8 5,6 0,5 9,4 1,8 4,5 26,7 2,5 0,2 100 (1.313)

Soltero/a 46,8 9,2 1,1 18,7 4,7 7,0 10,7 1,6 0,1 100 (802)

Viudo/a 26,2 6,4 0,6 2,9 2,3 1,2 57,0 2,9 0,6 100 (172)

Separado/a 59,7 4,8 1,6 12,9 0,0 1,6 16,1 3,2 0,0 100 (62)

Divorciado/a 45,1 10,7 1,6 8,2 7,4 5,7 18,0 2,5 0,8 100 (122)

Educación

Primaria o menos 35,0 4,8 0,5 2,8 0,7 1,3 50,8 4,0 0,2 100 (606)

Secundaria inicial 62,4 5,2 0,4 7,0 2,2 2,2 17,5 2,7 0,4 100 (676)

FP de grado medio 66,8 5,7 0,5 10,4 2,1 3,1 10,4 1,0 0,0 100 (193)

Secundaria superior 43,9 10,2 0,3 17,0 4,9 8,9 13,1 1,6 0,0 100 (305)

FP de grado superior 47,5 6,7 1,8 20,6 2,2 5,4 13,0 2,2 0,4 100 (223)

Universidad 31,6 11,3 1,5 24,6 6,8 12,2 11,1 0,6 0,2 100 (468)

Situación laboral

Ocupados/as 48,5 7,5 1,1 17,3 4,2 6,7 12,9 1,6 0,3 100 (937)

Parados/as 56,6 7,6 0,9 11,5 2,2 5,2 12,6 3,0 0,3 100 (668)

Jubilados/as 

o pensionistas 33,1 5,4 0,3 3,8 1,4 3,1 50,4 2,3 0,2 100 (577)

Estudiantes 37,9 10,7 0,0 27,2 10,7 5,8 4,9 2,9 0,0 100 (103)

Trabajo doméstico 

no remunerado 47,6 5,9 0,5 4,3 1,1 1,6 35,8 3,2 0,0 100 (187)

Clase social

Clase alta/media-alta 47,5 5,7 1,1 9,2 4,2 5,3 22,8 4,2 0,2 100 (457)

Nuevas clases 

medias 46,5 6,7 0,9 14,3 2,5 4,5 22,7 1,6 0,2 100 (551)

Viejas clases 

medias 46,8 9,6 0,3 11,3 3,3 6,0 20,6 2,0 0,0 100 (301)

Obreros/as 

cualificados/as 46,8 7,4 0,8 10,1 2,8 5,9 23,7 2,3 0,4 100 (785)

Obreros/as 

no cualificados/as 44,3 6,1 0,6 16,8 2,6 2,9 24,6 1,6 0,3 100 (309)

Fuente: CIS, Barómetro de febrero 2014, estudio 3.013.

Nota: La categoría “otros” incluye chino, ruso, árabe, japonés, rumano, holandés, sueco, checo, griego moderno, español, latín, polaco,
esperanto, danés, escocés gaélico, noruego y tailandés.
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Tabla F12. Idioma extranjero que le gustaría aprender
Independientemente de que sepa o no algún idioma extranjero, si tuviera la oportunidad, ¿cuál
le gustaría aprender?

Inglés Francés Portugués Alemán Italiano Otros Ninguno N.S. N.C. Total (n)

Total 46,6 7,0 0,8 12,0 3,0 5,1 23,0 2,3 0,2 100 (2.474)

Ideología

Izquierda 1-2 50,7 10,1 1,4 13,5 1,4 8,7 12,1 1,9 0,0 100 (207)

3-4 48,2 6,8 0,5 13,5 3,4 4,6 21,1 1,8 0,2 100 (650)

5 49,5 6,2 1,1 12,2 4,3 5,3 20,1 1,1 0,2 100 (533)

6 47,1 7,8 0,7 13,7 2,0 5,9 20,9 1,3 0,7 100 (153)

7-8 33,3 8,5 0,0 15,4 3,5 4,0 33,3 2,0 0,0 100 (201)

Derecha 9-10 46,3 7,3 0,0 19,5 0,0 2,4 22,0 2,4 0,0 100 (41)

N.S. 41,0 7,4 0,6 6,5 3,1 3,4 32,7 5,2 0,0 100 (324)

N.C. 49,3 5,5 1,1 9,6 1,9 5,5 23,3 3,0 0,8 100 (367)

Recuerdo de voto

PP 43,9 7,1 1,1 12,2 2,9 4,4 26,0 2,5 0,0 100 (551)

PSOE 52,7 5,1 0,6 7,8 3,5 2,2 26,5 1,6 0,0 100 (490)

IU/ICV 42,9 12,9 1,2 17,8 1,2 4,3 17,2 1,8 0,6 100 (163)

UPyD 53,0 3,0 0,0 21,2 3,0 9,1 10,6 0,0 0,0 100 (66)

CiU 68,1 4,3 0,0 12,8 2,1 4,3 6,4 0,0 2,1 100 (47)

Otros partidos 42,9 6,5 1,3 19,5 1,3 12,3 13,0 2,6 0,6 100 (154)

No tenía edad 35,1 12,2 0,0 23,0 8,1 5,4 12,2 4,1 0,0 100 (74)

En blanco 43,3 10,0 1,7 25,0 1,7 5,0 11,7 1,7 0,0 100 (60)

No votó 48,5 7,9 0,9 10,1 3,9 6,2 20,0 2,1 0,4 100 (466)

No recuerda 45,7 4,3 0,0 7,4 1,1 4,3 34,0 3,2 0,0 100 (94)

N.C. 41,7 6,1 0,3 8,7 2,9 5,2 31,1 3,6 0,3 100 (309)

Religión

Creyente practicante 48,3 5,9 1,5 8,5 2,7 3,2 26,7 2,7 0,6 100 (281)

Creyente 

no practicante 46,9 6,0 0,3 13,0 3,1 5,1 23,2 2,2 0,2 100 (1.517)

Ateo/a, no creyente 45,7 8,8 0,3 13,1 3,2 4,7 21,3 2,8 0,1 100 (606)

N.C. 44,7 7,9 2,4 12,3 3,2 9,9 19,4 0,4 0,0 100 (70)

Hábitat

Pueblo o ciudad 

pequeña 38,8 6,0 0,4 6,0 1,8 4,3 39,9 2,8 0,0 100 (528)

Ciudad mediana 47,3 6,5 0,7 10,9 3,2 3,8 24,5 2,8 0,2 100 (945)

Ciudad grande 48,5 8,7 0,8 17,2 3,0 7,8 12,7 0,8 0,5 100 (748)

Gran núcleo urbano 47,1 7,1 2,9 14,3 4,3 12,9 10,0 1,4 0,0 100 (253)

Fuente: CIS, Barómetro de febrero 2014, estudio 3.013.

Nota: La categoría “otros” incluye chino, ruso, árabe, japonés, rumano, holandés, sueco, checo, griego moderno, español, latín, polaco,
esperanto, danés, escocés gaélico, noruego y tailandés.
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Tabla F13. Razón principal para aprender un idioma extranjero 
¿Cuál es el motivo principal por el que le gustaría aprender un idioma extranjero?

Para Porque Para poder 
promocionarse Por sus le gusta viajar a
en su trabajo estudios saber idiomas otros paises Otro N.S. N.C. Total (n)

31,9 2,0 30,9 22,2 11,2 1,4 0,5 100 (1.843)

Fuente: CIS, Barómetro de febrero 2014, estudio 3.013.

Nota: Esta pregunta procede de un filtro. Solo responden aquellas personas que aprenderían un idioma extranjero si tuvieran la oportu-

nidad.
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Tabla F14. Razón principal para aprender un idioma extranjero 
¿Cuál es el motivo principal por el que le gustaría aprender un idioma extranjero?

Para Porque Para poder 
promocionarse Por sus le gusta viajar a
en su trabajo estudios saber idiomas otros paises Otro N.S. N.C. Total (n)

Total 31,9 2,0 30,9 22,2 11,2 1,4 0,5 100 (1.843)

Sexo

Hombre 35,7 2,3 25,3 24,6 9,9 1,6 0,5 100 (925)

Mujer 28,1 1,6 36,5 19,7 12,5 1,1 0,4 100 (918)

Edad

Hasta 24 años 45,5 7,4 23,3 15,3 6,9 1,1 0,5 100 (189)

De 25 a 34 44,4 2,1 29,6 16,9 6,6 0,0 0,5 100 (426)

De 35 a 44 43,1 1,8 27,0 17,4 9,2 1,6 0,0 100 (448)

De 45 a 54 28,5 0,6 33,8 24,9 10,1 1,8 0,3 100 (337)

De 55 a 64 9,2 0,9 36,4 34,6 15,8 1,3 1,8 100 (228)

65 años o más 1,4 0,5 37,7 31,2 25,6 3,3 0,5 100 (215)

Estado civil

Casado/a 24,9 1,2 33,0 25,3 12,9 1,9 0,8 100 (926)

Soltero/a 43,2 3,6 26,5 17,4 8,3 0,9 0,3 100 (702)

Viudo/a 7,4 0,0 33,8 26,5 30,9 1,5 0,0 100 (68)

Separado/a 40,0 0,0 36,0 18,0 6,0 0,0 0,0 100 (50)

Divorciado/a 30,2 0,0 37,5 26,0 6,3 0,0 0,0 100 (96)

Educación

Primaria o menos 14,3 1,1 29,7 26,4 25,3 2,6 0,7 100 (273)

Secundaria inicial 33,0 2,2 29,4 23,3 9,3 2,4 0,4 100 (537)

FP de grado medio 35,1 1,8 28,7 21,6 11,1 1,8 0,0 100 (171)

Secundaria 
superior 37,7 1,2 31,2 21,9 7,3 0,0 0,8 100 (260)

FP de grado 
superior 36,2 1,1 27,1 24,5 9,6 0,5 1,1 100 (188)

Universidad 35,4 3,2 35,7 17,5 7,8 0,2 0,2 100 (412)

Situación laboral

Ocupados/as 35,0 2,1 31,5 22,2 7,9 1,1 0,3 100 (798)

Parados/as 44,8 1,2 25,3 18,0 8,9 1,2 0,5 100 (562)

Jubilados/as 
o pensionistas 1,8 0,4 39,3 33,1 22,4 1,8 1,1 100 (272)

Estudiantes 44,2 11,6 24,2 13,7 5,3 0,0 1,1 100 (95)

Trabajo doméstico 
no remunerado 8,8 0,0 40,4 22,8 24,6 3,5 0,0 100 (114)

Clase social

Clase 
alta/media-alta 34,5 2,4 31,2 22,2 7,8 1,5 0,3 100 (333)

Nuevas clases 
medias 33,9 1,4 29,3 23,6 10,8 0,5 0,5 100 (416)

Viejas clases 
medias 30,5 0,4 28,3 25,3 12,9 1,7 0,9 100 (233)

Obreros/as 
cualificados/as 31,7 2,4 31,8 20,1 11,8 1,7 0,5 100 (578)

Obreros/as 
no cualificados/as 29,1 2,2 32,2 21,1 13,7 1,3 0,4 100 (227)

Fuente: CIS, Barómetro de febrero 2014, estudio 3.013.

Nota: Esta pregunta procede de un filtro. Solo responden aquellas personas que aprenderían un idioma extranjero si tuvieran la oportu-

nidad.
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Tabla F15. Razón principal para aprender un idioma extranjero 
¿Cuál es el motivo principal por el que le gustaría aprender un idioma extranjero?

Para Porque Para poder 
promocionarse Por sus le gusta viajar a
en su trabajo estudios saber idiomas otros paises Otro N.S. N.C. Total (n)

Total 31,9 2,0 30,9 22,2 11,2 1,4 0,5 100 (1.843)

Ideología

Izquierda 1-2 30,3 2,8 28,7 29,8 7,9 0,6 0,0 100 (178)

3-4 33,0 2,0 31,8 22,0 9,0 1,6 0,6 100 (500)

5 31,3 1,7 34,1 24,1 7,9 0,5 0,5 100 (419)

6 35,6 1,7 25,4 22,0 14,4 0,8 0,0 100 (118)

7-8 27,7 1,5 33,1 23,8 12,3 1,5 0,0 100 (130)

Derecha 9-10 29,0 3,2 32,3 22,6 12,9 0,0 0,0 100 (31)

N.S. 32,3 2,5 30,8 15,4 14,4 4,5 0,0 100 (201)

N.C. 32,3 1,5 26,7 18,8 18,4 0,8 1,5 100 (266)

Recuerdo de voto

PP 29,4 1,0 32,0 23,6 11,7 1,3 1,0 100 (394)

PSOE 28,4 1,7 33,8 22,4 11,1 2,3 0,3 100 (352)

IU/ICV 36,6 1,5 29,0 24,4 6,1 1,5 0,8 100 (131)

UPyD 42,4 3,4 35,6 13,6 5,1 0,0 0,0 100 (59)

CiU 34,9 2,3 25,6 32,6 4,7 0,0 0,0 100 (43)

Otros partidos 31,0 1,6 31,8 29,5 6,2 0,0 0,0 100 (129)

No tenía edad 41,9 14,5 22,6 16,1 4,8 0,0 0,0 100 (62)

En blanco 38,5 0,0 30,8 19,2 11,5 0,0 0,0 100 (52)

No votó 36,3 1,1 27,4 21,1 12,2 1,7 0,3 100 (361)

No recuerda 32,2 5,1 27,1 13,6 18,6 3,4 0,0 100 (59)

N.C. 23,9 1,5 33,8 20,4 18,4 1,0 1,0 100 (201)

Religión

Creyente 

practicante 25,5 0,6 33,5 25,5 11,8 2,5 0,6 100 (161)

Creyente 

no practicante 29,5 2,1 32,2 22,4 11,8 1,6 0,4 100 (1.099)

Ateo/a, 

no creyente 39,7 1,9 27,8 20,7 8,8 0,6 0,4 100 (521)

N.C. 25,8 3,2 25,8 22,6 19,4 0,0 3,2 100 (62)

Hábitat

Pueblo o ciudad 

pequeña 29,2 1,9 31,9 26,2 8,1 1,9 0,8 100 (370)

Ciudad mediana 34,9 2,0 33,9 19,3 8,4 1,4 0,1 100 (703)

Ciudad grande 30,9 2,5 27,3 22,2 16,2 0,5 0,4 100 (567)

Gran núcleo 

urbano 29,6 0,5 28,6 24,6 12,8 2,5 1,5 100 (203)

Fuente: CIS, Barómetro de febrero 2014, estudio 3.013.

Nota: Esta pregunta procede de un filtro. Solo responden aquellas personas que aprenderían un idioma extranjero si tuvieran la oportu-

nidad.
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Tabla F16. Acuerdo con diferentes frases sobre la dificultad del aprendizaje de idiomas
extranjeros
Ahora me gustaría que me dijera si está más bien de acuerdo o más bien en desacuerdo con
cada una de las siguientes frases.

Más bien Más bien 
de acuerdo en desacuerdo N.S. N.C. Total (n)

Para aprender bien un idioma extranjero 

hay que empezar desde muy joven 82,7 14,3 2,4 0,6 100 (2.474)

Hoy en día con los nuevos métodos 

de aprendizaje, cualquiera puede aprender 

bien un idioma extranjero 57,3 27,5 14,5 0,7 100 (2.474)

Para aprender bien un idioma extranjero, 

es necesario un periodo de estancia 

en el país en que se habla ese idioma 75,0 19,0 5,5 0,5 100 (2.474)

Fuente: CIS, Barómetro de febrero 2014, estudio 3.013.
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Tabla F17. Acuerdo con diferentes frases sobre la dificultad del aprendizaje de idiomas
extranjeros
Ahora me gustaría que me dijera si está más bien de acuerdo o más bien en desacuerdo con
cada una de las siguientes frases.

MÁS BIEN DE ACUERDO 

Hoy en día con los Para aprender bien 
Para aprender bien nuevos métodos de un idioma extranjero,  

un idioma extranjero aprendizaje, cualquiera es necesario un periodo 
hay que empezar puede aprender bien de estancia en el país en 
desde muy joven un idioma extranjero que se habla ese idioma

% (n) % (n) % (n)

Total 82,7 (2.047) 57,3 (1.417) 75,0 (1.855)

Sexo

Hombre 83,4 (1.011) 58,1 (704) 74,3 (901)

Mujer 82,1 (1.036) 56,5 (713) 75,6 (954)

Edad

Hasta 24 años 78,1 (164) 67,1 (141) 67,6 (142)

De 25 a 34 80,4 (373) 61,4 (285) 72,4 (336)

De 35 a 44 83,5 (435) 60,5 (315) 78,5 (409)

De 45 a 54 82,8 (361) 60,3 (263) 78,2 (341)

De 55 a 64 85,2 (281) 57,3 (189) 75,8 (250)

65 años o más 84,4 (433) 43,7 (224) 73,5 (377)

Estado civil

Casado/a 84,3 (1.107) 55,8 (733) 76,2 (1.000)

Soltero/a 80,5 (646) 61,1 (490) 72,7 (583)

Viudo/a 79,7 (137) 43,6 (75) 72,1 (124)

Separado/a 88,7 (55) 64,5 (40) 87,1 (54)

Divorciado/a 81,1 (99) 63,9 (78) 75,4 (92)

Educación

Primaria o menos 83,7 (507) 48,3 (293) 70,0 (424)

Secundaria inicial 84,3 (570) 63,3 (428) 75,4 (510)

FP de grado medio 80,3 (155) 61,7 (119) 69,4 (134)

Secundaria superior 78,4 (239) 62,3 (190) 76,1 (232)

FP de grado superior 84,8 (189) 55,2 (123) 82,5 (184)

Universidad 82,1 (384) 56,0 (262) 78,6 (368)

Situación laboral

Ocupados/as 82,8 (776) 61,5 (576) 77,1 (722)

Parados/as 80,8 (540) 60,6 (405) 72,9 (487)

Jubilados/as o pensionistas 83,9 (484) 47,3 (273) 73,1 (422)

Estudiantes 78,6 (81) 59,2 (61) 73,8 (76)

Trabajo doméstico 
no remunerado 87,7 (164) 53,5 (100) 78,1 (146)

Clase social

Clase alta/ media-alta 83,8 (383) 54,9 (251) 74,4 (340)

Nuevas clases medias 81,1 (447) 54,4 (300) 75,7 (417)

Viejas clases medias 82,7 (249) 54,8 (165) 78,1 (235)

Obreros/as cualificados/as 83,3 (654) 60,6 (476) 74,1 (582)

Obreros/as no cualificados/as 81,9 (253) 59,2 (183) 75,1 (232)

Fuente: CIS, Barómetro de febrero 2014, estudio 3.013.

Nota: En la tabla se presenta solo la opción de respuesta “Más bien de acuerdo”. Además, la pregunta original contiene las categorías de

respuesta “Más bien en desacuerdo”, “No sabe” y “No contesta”.
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Tabla F18. Acuerdo con diferentes frases sobre la dificultad del aprendizaje de idiomas
extranjeros
Ahora me gustaría que me dijera si está más bien de acuerdo o más bien en desacuerdo con
cada una de las siguientes frases.

MÁS BIEN DE ACUERDO 

Hoy en día con los Para aprender bien 
Para aprender bien nuevos métodos de un idioma extranjero,  

un idioma extranjero aprendizaje, cualquiera es necesario un periodo 
hay que empezar puede aprender bien de estancia en el país en 
desde muy joven un idioma extranjero que se habla ese idioma

% (n) % (n) % (n)

Total 82,7 (2.047) 57,3 (1.417) 75,0 (1.855)

Ideología

Izquierda 1-2 84,5 (175) 57,0 (118) 80,2 (166)

3-4 81,1 (527) 58,8 (382) 76,3 (496)

5 80,9 (431) 58,5 (312) 74,7 (398)

6 89,5 (137) 61,4 (94) 81,7 (125)

7-8 81,6 (164) 58,7 (118) 73,6 (148)

Derecha 9-10 82,9 (34) 68,3 (28) 78,0 (32)

N.S. 83,0 (269) 50,6 (164) 65,7 (213)

N.C. 84,9 (310) 55,1 (201) 75,9 (277)

Recuerdo de voto

PP 85,1 (469) 57,4 (316) 77,7 (428)

PSOE 84,1 (412) 53,7 (263) 74,5 (365)

IU/ICV 85,9 (140) 57,7 (94) 83,4 (136)

UPyD 78,8 (52) 60,6 (40) 75,8 (50)

CiU 83,0 (39) 63,8 (30) 80,9 (38)

Otros partidos 79,2 (122) 62,3 (96) 76,6 (118)

No tenía edad 82,4 (61) 74,3 (55) 71,6 (53)

En blanco 85,0 (51) 55,0 (33) 76,7 (46)

No votó 78,8 (367) 57,1 (266) 71,0 (331)

No recuerda 87,2 (82) 62,8 (59) 76,6 (72)

N.C. 81,6 (252) 53,4 (165) 70,6 (218)

Religión

Creyente practicante 84,7 (238) 53,7 (151) 77,2 (217)

Creyente no practicante 82,7 (1.254) 58,5 (888) 74,0 (1.122)

Ateo/a, no creyente 82,5 (500) 56,4 (342) 76,4 (463)

N.C. 78,6 (55) 51,4 (36) 75,7 (53)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 82,0 (433) 53,2 (281) 74,4 (393)

Ciudad mediana 83,2 (786) 61,7 (583) 74,9 (708)

Ciudad grande 81,3 (608) 59,4 (444) 73,7 (551)

Gran núcleo urbano 87,0 (220) 43,1 (109) 80,2 (203)

Fuente: CIS, Barómetro de febrero 2014, estudio 3.013.

Nota: En la tabla se presenta solo la opción de respuesta “Más bien de acuerdo”. Además, la pregunta original contiene las categorías de

respuesta “Más bien en desacuerdo”, “No sabe” y “No contesta”.
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Tabla F19. Factores más importantes para encontrar trabajo hace diez años
De los siguientes aspectos, ¿cuál cree usted que era el más importante para encontrar trabajo
hace diez años? ¿Y en segundo lugar? ¿Y en tercer lugar? (porcentaje en columnas)

Primer lugar Segundo lugar Tercer lugar

Experiencia profesional 50,3 22,2 10,3

Conocimientos informáticos 4,0 12,0 11,5

Formación académica 24,9 28,5 14,6

Conocimiento del mundo de los negocios 2,4 4,0 7,4

Buena apariencia 7,0 12,2 15,5

Don de gentes 2,8 7,6 12,1

Conocimiento de idiomas extranjeros 2,1 5,7 12,9

Otro 1,9 0,8 1,4

N.S. 4,0 5,7 11,0

N.C. 0,2 1,5 3,5

Total 100 100 100

(n) (2.474) (2.474) (2.474)

Fuente: CIS, Barómetro de febrero 2014, estudio 3.013.
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Tabla F23. Factores más importantes para encontrar trabajo en la actualidad
Y, ¿cuál cree usted que es el factor más importante en la actualidad? ¿Y en segundo lugar?
¿Y en tercer lugar? (porcentaje en columnas)

Primer lugar Segundo lugar Tercer lugar

Experiencia profesional 35,2 19,8 16,3

Conocimientos informáticos 7,0 17,3 13,5

Formación académica 23,6 22,1 16,2

Conocimiento del mundo de los negocios 2,1 3,4 3,8

Buena apariencia 2,5 4,9 7,1

Don de gentes 1,4 2,2 4,9

Conocimiento de idiomas extranjeros 17,6 21,4 23,7

Otro 6,4 1,2 1,7

N.S. 3,6 4,8 8,5

N.C. 0,6 2,6 4,3

Total 100 100 100

(n) (2.474) (2.474) (2.474)

Fuente: CIS, Barómetro de febrero 2014, estudio 3.013.

3. IDIOMAS �

25

0

Factores más importantes para encontrar trabajo en la actualidad

P
or

ce
nt

aj
e

Primer lugar

Segundo lugar

Tercer lugar

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

Experiencia
profesional

Conocimientos
informáticos

Formación
académica

Conocimiento
del mundo de
los negocios

Buena
apariencia

Don de
gentes

Conocimiento
de idiomas
extranjeros

Otro N.S. N.C.



T
a

b
la

 F
2

4
. 
F

a
c

to
re

s
 m

á
s

 i
m

p
o

rt
a

n
te

s
 p

a
ra

 e
n

c
o

n
tr

a
r 

tr
a

b
a

jo
 e

n
 l
a

 a
c

tu
a

li
d

a
d

Y
, 
¿

c
u

á
l 
c

re
e

 u
s

te
d

 q
u

e
 e

s
 e

l 
fa

c
to

r 
m

á
s

 i
m

p
o

rt
a

n
te

 e
n

 l
a

 a
c

tu
a

li
d

a
d

?

E
N

 P
R

IM
E

R
 L

U
G

A
R

 

C
on

oc
im

ie
nt

o 
C

on
oc

im
ie

nt
o 

Ex
pe

rie
nc

ia
 

C
on

oc
im

ie
nt

os
 

Fo
rm

ac
ió

n
de

l m
un

do
 

B
ue

na
D

on
 d

e
de

 id
io

m
as

 
pr

of
es

io
na

l
in

fo
rm

át
ic

os
ac

ad
ém

ic
a

de
 lo

s 
ne

go
ci

os
ap

ar
ie

nc
ia

ge
nt

es
ex

tr
an

je
ro

s
O

tr
o

N
.S

.
N

.C
.

To
ta

l
(n

)

T
o

ta
l

3
5

,2
7

,0
2

3
,6

2
,1

2
,5

1
,4

1
7

,6
6

,4
3

,6
0

,6
1

0
0

(2
.4

7
4

)

S
e

x
o

H
o

m
b

re
3

7
,7

6
,4

2
3

,6
2

,6
2

,1
1

,4
1

5
,4

7
,2

2
,8

0
,8

1
0

0
(1

.2
1

2
)

M
u

je
r

3
2

,9
7

,5
2

3
,5

1
,6

3
,0

1
,4

1
9

,7
5

,6
4

,3
0

,4
1

0
0

(1
.2

6
2

)

E
d

a
d

H
a

s
ta

 2
4

 a
ñ

o
s

3
7

,1
4

,3
3

1
,0

1
,4

1
,4

1
,4

1
9

,5
2

,9
1

,0
0

,0
1

0
0

(2
1

0
)

D
e

 2
5

 a
 3

4
3

8
,4

5
,6

2
2

,6
2

,6
2

,4
0

,9
2

0
,5

6
,3

0
,4

0
,4

1
0

0
(4

6
4

)

D
e

 3
5

 a
 4

4
3

8
,2

5
,4

2
2

,5
1

,5
2

,1
1

,7
1

7
,3

8
,6

1
,9

0
,8

1
0

0
(5

2
1

)

D
e

 4
5

 a
 5

4
3

6
,9

7
,8

2
2

,5
3

,0
1

,8
1

,4
1

7
,9

6
,4

1
,6

0
,7

1
0

0
(4

3
6

)

D
e

 5
5

 a
 6

4
3

3
,6

8
,8

2
5

,5
1

,5
3

,9
0

,9
1

6
,1

6
,4

2
,7

0
,6

1
0

0
(3

3
0

)

6
5

 a
ñ

o
s
 o

 m
á

s
2

8
,3

9
,2

2
2

,2
1

,9
3

,3
1

,9
1

5
,4

5
,7

1
1

,3
0

,8
1

0
0

(5
1

3
)

E
s

ta
d

o
 c

iv
il

C
a

s
a

d
o

/a
3

5
,0

6
,9

2
3

,3
2

,1
2

,5
1

,5
1

8
,6

5
,4

4
,1

0
,6

1
0

0
(1

.3
1

3
)

S
o

lt
e

ro
/a

3
7

,5
5

,6
2

5
,6

2
,6

2
,4

1
,1

1
6

,6
6

,6
1

,4
0

,6
1

0
0

(8
0

2
)

V
iu

d
o

/a
3

2
,6

7
,6

2
2

,1
0

,6
2

,9
2

,3
9

,3
9

,3
1

2
,8

0
,6

1
0

0
(1

7
2

)

S
e

p
a

ra
d

o
/a

2
5

,8
1

4
,5

1
9

,4
1

,6
4

,8
0

,0
2

7
,4

4
,8

1
,6

0
,0

1
0

0
(6

2
)

D
iv

o
rc

ia
d

o
/a

3
1

,1
1

3
,1

1
7

,2
0

,8
2

,5
1

,6
2

1
,3

1
1

,5
0

,0
0

,8
1

0
0

(1
2

2
)

E
d

u
c

a
c

ió
n

P
ri
m

a
ri
a

 o
 m

e
n

o
s

3
1

,8
7

,9
2

5
,1

1
,7

2
,8

1
,8

1
4

,7
3

,6
9

,7
0

,8
1

0
0

(6
0

6
)

S
e

c
u

n
d

a
ri
a

 i
n

ic
ia

l
3

4
,9

8
,0

2
5

,0
1

,3
3

,7
0

,9
1

6
,6

6
,4

2
,4

0
,9

1
0

0
(6

7
6

)

F
P

 d
e

 g
ra

d
o

 m
e

d
io

3
6

,3
5

,7
2

2
,8

3
,6

2
,1

1
,0

2
0

,7
6

,2
1

,0
0

,5
1

0
0

(1
9

3
)

S
e

c
u

n
d

a
ri
a

 s
u

p
e

ri
o

r
4

1
,3

7
,2

2
2

,3
2

,3
1

,6
0

,3
1

5
,7

8
,5

0
,7

0
,0

1
0

0
(3

0
5

)

F
P

 d
e

 g
ra

d
o

 s
u

p
e

ri
o

r
4

2
,6

4
,9

1
5

,7
1

,3
1

,8
2

,2
1

8
,8

9
,9

1
,8

0
,9

1
0

0
(2

2
3

)

U
n

iv
e

rs
id

a
d

3
2

,5
5

,8
2

4
,1

3
,2

1
,7

2
,1

2
2

,4
6

,8
1

,1
0

,2
1

0
0

(4
6

8
)

F
u

e
n

te
: 
C

IS
, 
B

a
ró

m
e

tr
o

 d
e

 f
e

b
re

ro
 2

0
1

4
, 
e

s
tu

d
io

 3
.0

1
3

.

N
o

ta
: 
L

a
 t
a

b
la

 i
n

c
lu

y
e

 l
a

s
 r

e
s
p

u
e

s
ta

s
 d

a
d

a
s
 “

E
n

 p
ri
m

e
r 

lu
g

a
r”

.

� ANUARIO CIS 2014

26



T
a

b
la

 F
2

5
. 
F

a
c

to
re

s
 m

á
s

 i
m

p
o

rt
a

n
te

s
 p

a
ra

 e
n

c
o

n
tr

a
r 

tr
a

b
a

jo
 e

n
 l
a

 a
c

tu
a

li
d

a
d

Y
, 
¿

c
u

á
l 
c

re
e

 u
s

te
d

 q
u

e
 e

s
 e

l 
fa

c
to

r 
m

á
s

 i
m

p
o

rt
a

n
te

 e
n

 l
a

 a
c

tu
a

li
d

a
d

?

E
N

 P
R

IM
E

R
 L

U
G

A
R

 

C
on

oc
im

ie
nt

o 
C

on
oc

im
ie

nt
o 

Ex
pe

rie
nc

ia
 

C
on

oc
im

ie
nt

os
 

Fo
rm

ac
ió

n
de

l m
un

do
 

B
ue

na
D

on
 d

e
de

 id
io

m
as

 
pr

of
es

io
na

l
in

fo
rm

át
ic

os
ac

ad
ém

ic
a

de
 lo

s 
ne

go
ci

os
ap

ar
ie

nc
ia

ge
nt

es
ex

tr
an

je
ro

s
O

tr
o

N
.S

.
N

.C
.

To
ta

l
(n

)

T
o

ta
l

3
5

,2
7

,0
2

3
,6

2
,1

2
,5

1
,4

1
7

,6
6

,4
3

,6
0

,6
1

0
0

(2
.4

7
4

)

S
it

u
a

c
ió

n
 l
a

b
o

ra
l

O
c
u

p
a

d
o

s
/a

s
3

8
,0

6
,8

2
3

,2
2

,1
1

,9
1

,6
1

8
,1

6
,6

1
,3

0
,3

1
0

0
(9

3
7

)

P
a

ra
d

o
s
/a

s
3

5
,8

6
,3

2
3

,8
1

,3
3

,1
0

,9
1

7
,5

8
,4

1
,8

1
,0

1
0

0
(6

6
8

)

J
u

b
ila

d
o

s
/a

s
 

o
 p

e
n

s
io

n
is

ta
s

3
0

,7
8

,8
2

2
,5

2
,3

2
,9

2
,1

1
5

,1
5

,2
9

,5
0

,9
1

0
0

(5
7

7
)

E
s
tu

d
ia

n
te

s
3

9
,8

3
,9

3
2

,0
4

,9
0

,0
0

,0
1

7
,5

1
,9

0
,0

0
,0

1
0

0
(1

0
3

)

T
ra

b
a

jo
 d

o
m

é
s
ti
c
o

 

n
o

 r
e

m
u

n
e

ra
d

o
3

0
,5

6
,4

2
3

,5
2

,1
3

,7
1

,1
2

3
,5

4
,3

4
,8

0
,0

1
0

0
(1

8
7

)

C
la

s
e

 s
o

c
ia

l

C
la

s
e

 a
lt
a

/ 
m

e
d

ia
-a

lt
a

3
1

,7
6

,3
2

5
,4

2
,0

2
,6

1
,3

1
9

,3
6

,3
4

,6
0

,4
1

0
0

(4
5

7
)

N
u

e
v
a

s
 c

la
s
e

s
 m

e
d

ia
s

3
5

,2
6

,7
2

2
,7

2
,9

3
,1

1
,6

1
7

,6
6

,4
3

,3
0

,5
1

0
0

(5
5

1
)

V
ie

ja
s
 c

la
s
e

s
 m

e
d

ia
s

2
9

,9
1
1

,6
1

9
,9

2
,3

3
,3

2
,0

1
5

,9
9

,3
4

,7
1

,0
1

0
0

(3
0

1
)

O
b

re
ro

s
/a

s
 c

u
a

lif
ic

a
d

o
s
/a

s
3

7
,8

5
,7

2
4

,5
1

,8
2

,5
1

,0
1

6
,4

6
,1

3
,3

0
,8

1
0

0
(7

8
5

)

O
b

re
ro

s
/a

s
 

n
o

 c
u

a
lif

ic
a

d
o

s
/a

s
3

7
,9

7
,4

2
4

,9
1

,6
1

,0
1

,0
1

8
,4

5
,2

2
,3

0
,3

1
0

0
(3

0
9

)

Id
e

o
lo

g
ía

Iz
q

u
ie

rd
a

 1
-2

3
8

,2
8

,2
1

6
,4

2
,9

4
,3

1
,4

1
5

,9
1
1

,1
1

,0
0

,5
1

0
0

(2
0

7
)

3
-4

3
4

,2
6

,3
2

6
,2

2
,3

2
,0

1
,5

1
8

,3
6

,9
1

,4
0

,9
1

0
0

(6
5

0
)

5
3

7
,0

6
,6

2
3

,8
1

,7
3

,2
0

,6
1

9
,5

5
,6

1
,9

0
,2

1
0

0
(5

3
3

)

6
3

6
,6

7
,2

2
1

,6
2

,0
1

,3
2

,0
2

2
,2

2
,6

3
,9

0
,7

1
0

0
(1

5
3

)

7
-8

3
1

,3
8

,5
2

8
,4

1
,5

2
,5

2
,5

1
7

,9
4

,0
3

,5
0

,0
1

0
0

(2
0

1
)

D
e

re
c
h

a
 9

-1
0

3
6

,6
2

,4
1

4
,6

0
,0

2
,4

7
,3

2
4

,4
1

2
,2

0
,0

0
,0

1
0

0
(4

1
)

N
.S

.
3

4
,6

6
,8

2
5

,9
1

,5
1

,5
1

,2
1

2
,3

4
,3

1
1

,7
0

,0
1

0
0

(3
2

4
)

N
.C

.
3

5
,1

7
,9

1
9

,7
2

,7
3

,0
1

,1
1

6
,4

7
,9

4
,4

1
,6

1
0

0
(3

6
5

)

F
u

e
n

te
: 
C

IS
, 
B

a
ró

m
e

tr
o

 d
e

 f
e

b
re

ro
 2

0
1

4
, 
e

s
tu

d
io

 3
.0

1
3

.

N
o

ta
: 
L

a
 t
a

b
la

 i
n

c
lu

y
e

 l
a

s
 r

e
s
p

u
e

s
ta

s
 d

a
d

a
s
 “

E
n

 p
ri
m

e
r 

lu
g

a
r”

.

3. IDIOMAS �

27



T
a

b
la

 F
2

6
. 
F

a
c

to
re

s
 m

á
s

 i
m

p
o

rt
a

n
te

s
 p

a
ra

 e
n

c
o

n
tr

a
r 

tr
a

b
a

jo
 e

n
 l
a

 a
c

tu
a

li
d

a
d

Y
, 
¿

c
u

á
l 
c

re
e

 u
s

te
d

 q
u

e
 e

s
 e

l 
fa

c
to

r 
m

á
s

 i
m

p
o

rt
a

n
te

 e
n

 l
a

 a
c

tu
a

li
d

a
d

?

E
N

 P
R

IM
E

R
 L

U
G

A
R

 

C
on

oc
im

ie
nt

o 
C

on
oc

im
ie

nt
o 

Ex
pe

rie
nc

ia
 

C
on

oc
im

ie
nt

os
 

Fo
rm

ac
ió

n
de

l m
un

do
 

B
ue

na
D

on
 d

e
de

 id
io

m
as

 
pr

of
es

io
na

l
in

fo
rm

át
ic

os
ac

ad
ém

ic
a

de
 lo

s 
ne

go
ci

os
ap

ar
ie

nc
ia

ge
nt

es
ex

tr
an

je
ro

s
O

tr
o

N
.S

.
N

.C
.

To
ta

l
(n

)

T
o

ta
l

3
5

,2
7

,0
2

3
,6

2
,1

2
,5

1
,4

1
7

,6
6

,4
3

,6
0

,6
1

0
0

(2
.4

7
4

)

R
e

c
u

e
rd

o
 d

e
 v

o
to

P
P

3
4

,1
6

,2
2

5
,8

1
,3

1
,6

1
,5

2
1

,1
4

,7
3

,4
0

,4
1

0
0

(5
5

1
)

P
S

O
E

3
6

,3
5

,7
2

3
,7

2
,4

2
,2

1
,0

1
5

,7
9

,2
3

,1
0

,6
1

0
0

(4
9

0
)

IU
/I
C

V
3

8
,7

6
,1

1
7

,8
0

,6
1

,2
3

,1
2

1
,5

9
,8

1
,2

0
,0

1
0

0
(1

6
3

)

U
P

y
D

3
9

,4
3

,0
2

1
,2

4
,5

1
,5

3
,0

1
9

,7
6

,1
1

,5
0

,0
1

0
0

(6
6

)

C
iU

2
9

,8
1

4
,9

2
1

,3
6

,4
6

,4
0

,0
1

4
,9

6
,4

0
,0

0
,0

1
0

0
(4

7
)

O
tr

o
s
 p

a
rt

id
o

s
3

3
,8

7
,8

2
2

,7
3

,2
2

,6
2

,6
2

0
,1

6
,5

0
,6

0
,0

1
0

0
(1

5
4

)

N
o

 t
e

n
ía

 e
d

a
d

3
5

,1
5

,4
4

0
,5

1
,4

1
,4

0
,0

1
4

,9
0

,0
1

,4
0

,0
1

0
0

(7
4

)

E
n

 b
la

n
c
o

3
8

,3
3

,3
3

1
,7

0
,0

0
,0

5
,0

1
1

,7
5

,0
3

,3
1

,7
1

0
0

(6
0

)

N
o

 v
o

tó
3

5
,4

8
,2

2
0

,4
2

,4
3

,6
0

,9
1

6
,7

7
,5

4
,1

0
,9

1
0

0
(4

6
6

)

N
o

 r
e

c
u

e
rd

a
3

1
,9

9
,6

1
8

,1
1

,1
5

,3
0

,0
2

2
,3

4
,3

7
,4

0
,0

1
0

0
(9

4
)

N
.C

.
3

4
,6

8
,7

2
4

,6
2

,3
3

,2
1

,3
1

2
,9

3
,9

6
,8

1
,6

1
0

0
(3

0
9

)

R
e

li
g

ió
n

C
re

y
e

n
te

 p
ra

c
ti
c
a

n
te

3
0

,2
1

0
,0

2
6

,3
1

,1
1

,1
1

,4
1

9
,2

3
,9

6
,8

0
,0

1
0

0
(2

8
1

)

C
re

y
e

n
te

 n
o

 p
ra

c
ti
c
a

n
te

3
5

,9
6

,6
2

5
,1

1
,6

2
,7

1
,2

1
7

,4
5

,3
4

,0
0

,3
1

0
0

(1
.5

1
7

)

A
te

o
/a

, 
n

o
 c

re
y
e

n
te

3
7

,0
6

,4
1

9
,5

3
,6

2
,8

2
,0

1
7

,7
8

,9
1

,2
1

,0
1

0
0

(6
0

6
)

N
.C

.
2

7
,1

8
,6

1
4

,3
2

,9
2

,9
1

,4
1

5
,7

1
7

,1
2

,9
7

,1
1

0
0

(7
0

)

H
á

b
it

a
t

P
u

e
b

lo
 o

 c
iu

d
a

d
 p

e
q

u
e

ñ
a

3
6

,6
8

,9
2

6
,5

2
,1

1
,3

1
,3

1
3

,6
4

,9
3

,6
1

,1
1

0
0

(5
2

8
)

C
iu

d
a

d
 m

e
d

ia
n

a
3

5
,3

5
,2

2
3

,7
2

,1
2

,5
1

,5
1

8
,6

6
,7

4
,0

0
,3

1
0

0
(9

4
5

)

C
iu

d
a

d
 g

ra
n

d
e

3
6

,0
7

,0
2

3
,7

1
,5

3
,6

1
,3

1
7

,6
6

,1
3

,1
0

,1
1

0
0

(7
4

8
)

G
ra

n
 n

ú
c
le

o
 u

rb
a

n
o

3
0

,0
9

,9
1

6
,6

3
,6

2
,0

1
,6

2
2

,1
9

,1
3

,2
2

,0
1

0
0

(2
5

3
)

F
u

e
n

te
: 
C

IS
, 
B

a
ró

m
e

tr
o

 d
e

 f
e

b
re

ro
 2

0
1

4
, 
e

s
tu

d
io

 3
.0

1
3

.

N
o

ta
: 
L

a
 t
a

b
la

 i
n

c
lu

y
e

 l
a

s
 r

e
s
p

u
e

s
ta

s
 d

a
d

a
s
 “

E
n

 p
ri
m

e
r 

lu
g

a
r”

.

� ANUARIO CIS 2014

28


